

CSOKONAI SZÍNHÁZ CSOKONAI
Január 22-én, szerdán fél 7-kor
MAYA propaganda előadás
d. u. 3-kor **Meztelen lány** Filléres előadás! telefon: 110.
A doktor úr
Rátkai Márton felléptével. Bérlet szünet

APOLLO MOZI
Minden idők legsodáltozottabb színes orosz mese filmje
KOVIRÁC
Előadások: 5, 7, 9 vas- és ünnepnap d. e. 11-kor is.
Telefon: 194.

METEOR
filmszínház
Január 22, 23: Szécsi Mihály, Alida Valli romantikus szerelmi filmregény. — Kifűző kiegészítés és Híradó.
Előadások: fél 5, fél 7 órakor.

Gasperi lemondása olasz politikai körökben élénk meglepetést keltett, főként azért, mert Gasperi előzetesen nem tárgyalta a kormányban helyet foglaló valamennyi pártvezérrel. Eljárását *szécsi baloldali körökben tiltakozással fogadják* és a lemondást nem helyeslik a szakadar szocialisták és köztársaságik sem. Ezek kijelentették, hogy elleneznek minden olyan kormányalakítást, amely a kommunisták kizárásával jönne létre.

Magyar-Szovjet Barátsági Napok

Sebészet a Szovjetunióban
Nagy érdeklődés mellett tartotta meg fenti címen előadását dr. Nemessuri Mihály. Az értékes előadást dr. Loebl János sebészprofesszor vezette be, ismertette, hogy az előadó 1942-1944-ig dolgozott, mint orvos a Szovjetunióban és készenléti gyakorlati tapasztalatai alapján számolt be a kérdésekről.

Nemessuri Mihály előadásában ismertette, hogy a Szovjetunióban 72 orvosképző főiskola van. Hat éves az orvosképzés, azonban utána hat éves orvosi gyakorlat következik, melynek felét vidéken kell eltölteni, csak a kiváló végzettségűek maradhatnak városi klinikákon. Két esztendője alakult meg a Szovjet Orvosi Akadémia, mely tudományos kutatásokkal foglalkozik. A világ első vérátömlesztő intézete Moszkvában alakult meg 1926-ban.

A sebészetrel kapcsolatban különösen fejtett a baleset-sebészet. A kórház közlekedési eszközeik, számos repülőgép áll pl. rendelkezésre a sérülést szenvedettek gyors kórházba szállítására — egyik jelentős előfeltétele ennek. A kórházban külön szanatóriumok vannak a csonttuberkulózis gyógyítására. A szovjet sebészeti irodalom rendkívül fejlett, de a gyakorlat sem marad mögötte. Ennek különösen kitérő példát nyújtotta a háborús sebészet, mely páratlan tökéletességre fejlődött.

A Szovjetunió zenéje címen tart előadást az M. Sz. M. T. debreceni napjai keretében Szabó Ferenc zeneszerző, budapesti zene-művészeti főiskolai tanár a Városi Zeneiskola hangversenytermében szerdán, 22-én délután fél 6 órakor. A zene már a cári Oroszországban is hatalmas fejlődési fokra ért el, így a Szovjetunió zenejének termékeny gyökerei voltak már a múltban. A fiatal Szovjetunió azonban ezen a téren is újat alkotott, ezért nagy érdeklődés előzi meg Szabó professzor fenti tárgyú előadását. Az előadást dr. Fekőszky Béla egyetemi tanár vezeti be.

Az M. Sz. M. T. értesíti tagjait, hogy szerdán, csütörtökön és pénteken az ESKÜ című filmet félórán nézhetik meg a Vigaszínház moziban. Az M. Sz. M. T. vezetőségének sikerült elérni azt is, hogy ezeket a félórás előadásokat nemcsak a Társaság tagjai, hanem a közönség széles rétegei is megnézhetik.
A Szovjetunió sportja címen csütörtökön, 23-án délután 5 óra-

kor a Déli Múzeum előadótermében előadást tart Szekeres József, az Uj Szó budapesti munkatársa. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ezzel az előadással Debrecen sportolóját akarja megörvendeztetni, hogy a magyar-szovjet barátság debreceni napjainak a műsora így még teljesebbé váljon. Minthogy Szekeres József a budapesti Partizán Sport Club elnöke, minden bizonnyal szakavatott ember előadásából fognak Debrecen sportolói értesülni arról, hogy a sport terén milyen utakon halad a Szovjetunió fiatalisága.

Lenin emlékünnepe

Lenin halálának évfordulóján a MKP debreceni szervezete tegnap délután a Csokonai Színházban Lenin-emlékünnepelejt rendezett. A színház zsúfolásig megtelt. Az ünnep beszédet Balogh Elemér tartotta. Ismertette Lenin életrajzát, majd Lenin nagy örökségét:

a leninizmust. A leninizmusban született meg először egy olyan teória, amelynek sikerült a társadalmat átalakítani. Elméletét a gyakorlatba is átültette és bebizonyította, meg lehet változtatni társadalomátalkító elveit.
— Semmi sem bizonyítja jobban a leninizmus helyességét — mondotta Balogh Elemér, — mint annak gyakorlati megvalósulása a Szovjetunió.
A Szovjetunió felemelkedésének eredményeiről szót ezután a szónok és így folytatta:
— Az eredmények igazolták, hogy Lenin elvei helyesek voltak. A világ szabadságszerető népei ma legfőbb patrónusuk és felszabadítóik felé tekintenek, ha Lenin országát, a Szovjetuniót felé néznek.
A műsorban a honvédeknek Beethoven gyászindulóját adta elő, a MKP szavalókörusa, Lőrincz Gitta és Fodor Endre szavalt,

Súlyos szerencsétlenség a dorogi szénbányában

Az iparügyi minisztérium jelenteti: A dorogi szénbányában hétfőn este szénöngyulladás következtében a biztosító-dűcök meggypuladtak és súlyos bányász-szerencsétlenség történt. A bányász-szerencsétlenségnek az eddigi megállapítások szerint 30 halálos áldozata van 27 bányász súlyosan, 4 pedig könnyebben megsebesült.
Az iparügyi minisztérium és az Állami Szénbányák Rt. igazgatósága kedde reggel bizottságot küldött a helyszínre a bányász-szerencsétlenség körülmé-

15-20 dekara szállítják le a kenyérfeljadagot

Mint ismeretes, évek óta a leg-súlyosabb aszálykára való tekintettel és a kedvezőtlen gabonatermés következtében a kenyérelállítási helyzet súlyosra fordult. Erre való tekintettel a Gazdasági Főtanács úgy határozott, hogy a kenyérfeljadagot csökkentik.
A közellátásügyi miniszter a kenyérfeljadag csökkentésével kapcsolatban a következő tájékoztatást adta:
— A Gazdasági Főtanács keddi délelőtti ülésén kénytelen volt a jelenlegi gabonahelyzetre való tekintettel úgy határozni, hogy a kenyérfeljadagot február 1-től kezdve leszállítja. Az eddigi feljadagokkal gyakori fennakadások mellett sem tudtuk volna az új termésg biztosítani az ellátást. A kenyérfeljadagok leszállításának kényszerű következményét az idézte elő, hogy az aszálykára való tekintettel a 8 és félmillió kat. holdra kivett gabonabeszolgáltatási kötelezettséget 4,5 millió kat. holdra kellett csökkenteni. A beszállítás a csökkentett területéről is ki nem elegendő mértékben folyt eddig. A gazdák jutalmazásáról szóló rendelet már is meghozta azonban a kívánt eredményt: a beszállítás emelkedést mutat. Egrésztt ennek következtében, másrészt a folyamatban lévő külföldi gabonavásárlásokra való tekintettel minden remény meg van arra, hogy a mérsékelt feljadagok mellett a kenyérelállítás folyamatosságát az új termésg biztosítani tudjuk. A kenyérfeljadagok csökkentése általános lesz, amennyiben 25 dekáról 20 dekára szállítjuk le az alapfeljadagot. Tekintettel kívánok azonban lenni az elsőrendű szociális szempontokra, ezért a 20 dekás feljadagot minden héten biztosítani fogom, aminek azonban az az ára, hogy mindazonáltal, akik anyagi helyzetük folytán megfelelő készletet biztosítottak a maguk részére, illetve nincsenek rá-

szorulva arra, hogy életük fenntartásához az élelmiszerezésükkel elsősorban kenyérfogyasztással fedezzék, a feljadagot nem 20, hanem 15 dekára leszünk kénytelenek leszállítani. Hangsúlyozni kívánom, hogy a bányák és üzemek dolgozóinak kenyérelállításának mindenképp való biztosítását elő-

sőrendű feladatommak tartom. Ezen a téren még csak átmeneti fennakadások sem lehetnek, mint-hogy ezidőközben a bányák és üzemek dolgozóinak szükségletére kellő tartalékkal rendelkezünk — fejtezte be nyilatkozatát a közellátásügyi miniszter.

Sztálin a Szovjet-Unió és az Egyesült Államok együttműködéséről

A »Lock. c. amerikai folyóirat Sztálin generalisszimusz nyilatkozatát közli. A nyilatkozatban Sztálin megállapítja, hogy szilárdan hisz abban, hogy a kommunista Szovjetunió és a kapitalista Egyesült Államok között lehetséges az együttműködés anélkül, hogy az egyik nagyhatalom beavatkoznék a másik belügyeibe.
Sztálin hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió valamennyi nemzetet békében kíván élni. A embérliség szempontjából életbevágóan fontosnak tartja az atomrobbolás megfelelő ellenőrzését. — (MTI)

Lengyel választási eredmények

Varsó, jan. 21. A demokratikus blokk 327 mandátumot, a Mikolajcik párt 24, az ellenzéki szocialista párt 10, az új felszabadulás pártja 7, más pártok (katolikus és pártokjüvűl demokraták) 4 mandátumot szereztek. Ez összesen 372 mandátum. Összes mandátumok száma 444.
A londoni rádió jelentése szerint a lengyel kormányblokk több mint 12:1 arányú szavazattöbbséggel győzött Mikolajcik parasztpártjával szemben. A választások végeredményét január 31. előtt nem teszik közzé.
Varsóban képviselőnek választották mind Biorut elnököt, mind pedig Mikolajcik ellenzéki párti vezetőit. A város a parlamentbe hét kormánypárti, két parasztpárti és egy ellenzéki szocialista párti mandátumhoz jutott. A főváros 183 kerületében a végleges eredmény a következő: kormánypárti

Varrótanfolyam

Parasztszövetség debreceni szervezete február elsejével hathetes időtartamú szabó-, varró- és kötőtanfolyamot rendez a Kishgyeseli út 3. szám alatti Gazdaszónokközpontjában. A tanfolyamon az iskola tanárnője, illetve a kultusz-minisztérium kiküldött előadói fognak tanítani. A tanfolyamra minden 15. életévét betöltött nő jelentkezhet. A tanfolyam ingyenes lesz, mindössze fűtési hozzájárulást kell fizetni a hallgatóknak. A résztvevőknek maguknak kell gondoskodniuk nyersanyagokról, melyet a tanfolyam alatt feldolgoznak. Előadások a délutáni órákban lesznek. Jelentkezni legkésőbb, holnap, csütörtökön délig lehet a Parasztszövetség vármegyei központjában.

Rádióműsor

Szerda, 6.30: Falművészi, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.30: Reggeli zene, 8: Az Götzködés (e) 8.15: Operatörzsetek, 9: Cigányzene, 10: Hírek, 12: Hírek, 13.15: Zongoraszó, 13.20: Jazz, 14: Hírek, 14.10: Langvein prof., 14.20: Házi együttes, 15.10: Rádióiskola, 15: Gordonkaszámok — 15.25: Budapesti képeslap, 16.30: Népdalok, 17: Hírek, 17.45: Ultrarövidhullámú rádió (köz), 18: Hangemlékek, 20.40: Hírek, 21: Hangemlékek, 21.25: Időzerő kérdések — 21.40: Orosz nyelv, 22: Hírek — 22.30: Táncezena, 23: Amerikai lemezek, 24: Hírek.

Egy nagy nép felemelkedésének filmje
A velencei nemzetközi filmverseny nagydíjának nyertese
AZ ESKÜ
MA félhelyárakkal a Vigaszínház moziban.
Előadások: 3 — 5 — 7 órakor.

Bodon István Lenin-dalokat énekel, Szele Margit zongoraszámmal, a Sasady kettős táncszámmal szerepelt, Kertész Sándor pedig Osztrovszkij: Lenin meghalt című írását olvasta fel. Az ünnepély végén a honvédeknek az Internacionálét játszotta el.

Szerdán ül össze a rögtönítélő bíróság

A debreceni törvényszék rögtönítélő bírósága szerdán újra összeül. *Lajter János* 19 éves, hajduhadházi földműves áll a státráilis bíróság előtt foglyverrejtetés miatt. Géppisztolyt és Mauser-puskát találják nála. A rögtönítélő bíróság elnöke dr. Póstényi Márton törvényszéki elnök lesz.

Házasság a szanatóriumban

Papp Sándor városi tisztviselő, aki jelenleg súlyos betegnek fekszik, tegnap házasságot kötött Széplaki Irénnel, akit szintén az Augusztai szanatóriumban ápolnak. A házasságot — melyet az Augusztaszsanatóriumban tartottak meg — Péntek József anyakönyvvezető kötötte.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kovács Sándor máv. vonatvezető Lonyai u. 41. Sándor. Kucsera István fm npsz Bánk 100. Ildy Mária, Zimmermann Maritina Robert vízvezetékész s. Simonffy u. 39. Péter, Varga Mezőházi Kibérlő Bethlen u. 6. Leány: Bona, Jobbágy Gábor postaitiszt Kerekes u. 12. László Arva Endre dohánykertész Pac. dűlő 15. H. Endre, Deme István MAV s. tiszt Bajosy-Zelinszky u. 12. Leány Katalin.
Eljegyzés: Györki István gazdálkodó Bellegeő 260 és Papp Erzsébet Bellegeő 280.
Házasság: Matkó János MAV tisztviselő Homok u. 137. és Streblé Anna Homok u. 137.
Halálozások: Szigé Dániel nyug. városi hajót ref. 87 éves Bellegeő 92. Tóvis. László rei 2 hónapos Mavin u. 63. Svanosuk László ny. törv. bír. gőr kat. 81 éves Szeffü u. 30. Csányi Lajosné Bodi Julianna r. kat. 60 éves Bellegeő 537. öz. Kovács Istváné Somogyi Zeuzéanna ref. 76 éves Miklós u. 4. Hatvani János ref. 2 hónapos Fancsika 9. öz. Simon Sándorné Tóta Mária ref. 76 éves Honvéd u. 20. Kémény Lajos im ref. 41 éves Bánk 112 Kovács Erzsébet ref. 10 napos Mester u. 29.

SZÍNHÁZ — MOZI

Szerda d. u. 3-kor: Meztelen lány. — Filléres előadás.
Szerda este fél 7-kor: Maya, Propaganda előadás.
Csütörtök délután 3-kor: Matyi, a furfangos cukrászinas.
Csütörtök este fél 7-kor: A doktor úr, Rátkai Márton vendégtársa. — Bérlet szünet.
Péntek este fél 7-kor: A doktor úr, Rátkai Márton vendégtársa. Bérlet szünet.
Rátkai Márton ma érkezik Debrecenbe és csütörtökön és pénteken este játszik a Doktor úr c. Molnár Ferenc darab Tuszer szerepében ami a kitűnő művészek egyik leghevesebb alkáltsága az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.
A gyermekelőadások keretében csütörtökön és pénteken délután Matyi, a furfangos cukrászinas darabot újítja fel a színház. A gyermekdarabot egyébként erősen készült legközelebbi eredeti bemutatójára a Magyar királyi Intézmény c. Homonnay-Ferenczy gyermekszínház.

Szerda, 6.30: Falművészi, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.30: Reggeli zene, 8: Az Götzködés (e) 8.15: Operatörzsetek, 9: Cigányzene, 10: Hírek, 12: Hírek, 13.15: Zongoraszó, 13.20: Jazz, 14: Hírek, 14.10: Langvein prof., 14.20: Házi együttes, 15.10: Rádióiskola, 15: Gordonkaszámok — 15.25: Budapesti képeslap, 16.30: Népdalok, 17: Hírek, 17.45: Ultrarövidhullámú rádió (köz), 18: Hangemlékek, 20.40: Hírek, 21: Hangemlékek, 21.25: Időzerő kérdések — 21.40: Orosz nyelv, 22: Hírek — 22.30: Táncezena, 23: Amerikai lemezek, 24: Hírek.

NEMZETKÖZI PANKRÁCIÓS VIADALOK
vasárnap, január 26-án a Bikában. — Jegyek elővételben kaphatók SOLT I illatszertárban, Sas-utca 2. szám

Látogatás a közkórházban, hol rokkantakat és hazatért hadifoglyokat ápolnak

Hírt adunk már arról, hogy a déprecei minisztérium átvette a debreceni egyetemről a volt közkórházat. A romokban heverő épületeket egy éven belül kívánja a minisztérium újjáépíttetni s berendezve, mint állami kórházat átadni rendelkezésének. A kórház vezetője, Papp Zoltán dr. főorvos az eddig rendelkezésére bocsájtott hitelekkel hozzáfűzte az egyes épületek rendezéséhez. Amíg a hideg idő be nem állott, állandóan dolgoztak a romos épületeken és sikerült több pavillont újra befedtetni, a falakat átépíteni, amivel a téli viszontagságtól súlyos károsodástól mentette meg az államkincstárt.

Egyelőre a betegek részére a volt sebészeti pavilon van teljesen berendezve. Pompásan fűtött kórtérmekekben, kitűnő Svájc-ból származó löszormatracokon rokkant katonák és hadifoglyok fekszenek. A pavilonban fürdő, dohányzó, kezelő szoba és orvosi lakások állnak rendelkezésre. A kórház konyhájának egyrészt a helyreállították s már ott készül a betegek izletes ebéde, vacsorája, melyet újonnan beszerzett edényekben szolgálnak fel a haza hőseinek.

Papp Zoltán dr. igazgatófőorvos arról nyilatkozott, hogy a kórház fehérmű ellátása egészen gyatra. Több ízben tett előterjesztést a kórházi ruhák, ingek szállítására a minisztériumnak, de eddig csak ígéretet kapott. Azt reméli, hogy legutóbbi közbenjárásának meg lesz az eredménye. Panaszkodott arról is az igazgató főorvos, hogy a kórház élelmiszer-ellátása is gyenge. Ezirányban is lépéseket tett, de a mai általános közlekedési viszonyok között a javulás elé nehézségek gördülnek. Mindazonáltal nem adja fel a reményt, hogy sikerül a kórház betegeknek élelmiszerét jobbra tenni. Szólt ezután Papp Zoltán dr. azokról a hírekről, amelyek a betegek egyéni kívánságait korlátozzák. Kijelentette, hogy intézkedéseit az előirt szabályoknak megfelelően tette, de senkit nem korlátoz szabadságában, csupán azt kívánja, hogy a kórházi ápolatartsa meg a házirendet, ami nélkül gyógyintézetben a fogycélmezett élet él sem képzelhető.

Végül megemlítette, hogy amennyiben a betegek kívánságokkal, óhajakkal hozzáférnek, a fennálló rend keretén belül örömmel teljesíti.

Gyilkosság egy titkos találkahelyen

Szétvert fejvel, mellén három szarvassal találta meg egy nő a falubevaló. Késégtelen, hogy nem rablógyilkosság történt. Egyedül egy arany karóra hiányzik, ezt azonban már az utóbbi időben nem látták Bódi Erzsébet karján, lehetséges, hogy eladta. A parányi mosdóban vizes víz, ebben a gyilkosok megmosták kezüket, mielőtt távoztak, esetleg a történt, amivel a három szarvást ejtették. Kevés pénz, is megvan a meggyilkoltnak.

— Kégyilkosság történt — állapítja meg Kárpáti rendőrőrnagy és az udvarban lakók valamása alátámasztja ezt. Bódi Erzsébet nyomorék püpos leány gyakran fogadott férjfelátogatást, képes egzisztenciát, az alvilág tagjait. Egyedül élt, apja Nyíraesádán, nővére Budapesten lakik Hétfőn este is három látogatója volt, akik a késő éjszakáig nála tartózkodtak. A házbeliek 3 óra tájban hallották a dulakodás zaját, sikoltást, majd nemsokára kiadta a kis lámpa fénye, mely kiszűrődött az udvarra, hogy a szemközti lakók láthatták.

Az áldozat szobájában találtak egy kerékpárcsengőt és egy szuronyserűt, melyen azonban nincsen vérvonás. — Hétfőn délelőtt egy Péter nevű férfi járt a házban fát vágni. Ezeket a nyomokon indult el a rendőrség bűnügyi osztálya és a késő esti órákban már az a helyzet, hogy rövid időn belül várható a tettesek kézrekerítése...

A nyomozók teljes erővel dolgoznak a rejtélyes bűnügy felderítésén. Az alvilági találkahelyen elkövetett gyilkosság részleteire és titkos utakon rugóra hamarosan fény derül.

Még és Szikvizgyár Rt. 1947. február negyedikén fél 1 órakor Piac utca 43. I em. 4. alatti helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, amelyre részvényeseket meghívjuk.

Tárgy: Részvénytulajdonos jogosság megvizsgálása 4370—1946. M. E. sz. rendelet 2. § értelmében.

Igazgatósági tagok elmozdítása és választása

Felügyelőbizottsági tagok elmozdítása és megválasztása.

Szavazati jog gyakorolhatósága céljából részvényeket legkésőbb 5 nappal a közgyűlés előtt lelti helyiségben letétbe kell helyezni.

December, 1947. január 20. Igazgatóság.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1947. jan. 22.

Kevés szén miatt 3 vidéki vonat elmaradt

A debreceni üzemeltetőség szénválsága még egyre tart. Igaz, hogy naponta érkeznek be kisebb szénzállományok, de még mindig nem annyi, hogy az időközli korlátozásokat meg lehetne szüntetni. A közlekedés Budapestre a rendes. Vidéki viszonylatban kedden Nyíregyháza, Záhony felé, Tiszalökre, Püspökudányba, Nagyléta-Vértés felé indítottak vonatokat.

Nem indult Nagykerék, Nyírábrány és Füzessabony felé személyvonat.

Amennyiben kedd éjszaka nagyobb szállítmány fut be, a szerdai napon az elmaradt vonatokat is menetrend szerint elindítják.

Tanítók a VI. fizetési osztályban

A kultuszminiszter egy, a közelmúltban megjelent rendelete lehetővé tette, hogy a tanítók magasabb fizetési osztályokba is kinevezhetők legyenek. E rendelet alapjára most közel kétszáz állami és egyházi tanítót nevezett ki a miniszter a VI. fizetési osztály 3. fokozatába. A miniszteri osztálytanácsosokkal kerültek a kinevezett tanítók egy fizetési osztályba.

A kinevezettek között több debreceni és környéki tanító van. — Ezek: Varga Géza debrecen-tanyai állami, Kőri Lajos debrecen-nagyhegyesi állami, Szemeredi Ferenc nádudvari állami, Hernádi Károly hajdubadházi állami, Juhász József debreceni róm. kath., Mák János debreceni róm. kath., Puskás János debreceni gör. kath., Fodor Antal hajdusámsoni gör. kath., Váncsa Dezső hajduböszörményi ref., Somogyiné Jánoska Mária hajduböszörményi ref., Szendi István debreceni ref. és Ormósné Szilágyi Júlia debreceni ref. tanítók, illetve tanítókné.

Az Actio Catholica Világnevezeti Akadémiát rendez

február hó 8-tól minden szombaton 5—7 óráig, a Svetits-intézetben. Célja a keresztény világnézet széleskörű ismertetése, annak a kihangsúlyozásával, hogy ez a világnézet 2000 év minden viharát kiállta, minden katasztrófából megmutatta az emberiségnek a kivezető utat; mindig korszerű volt, amit napjainkban a legjobban a fizikának az utolsó évtizedekben beállott forradalma bizonyít. Az Actio Catholica erre a célra az ország legkiválóbb egyházi előadóját hívta meg és erre az előadásokra vállalási és világnézetű különbség nélkül mindenkit szívesen lát. Abból az elgondolásból indul ki, hogy egymás megismerése a legjobb út a demokratikus egység felé.

Halálos szerencsétlenség fakitermelés közben

A debreceni sebészeti klinikán meghalt Kemény Lajos Bánk 112 szám alatti lakos, akire fakitermelés közben rázuhant egy kidőntött fa és koponyatörést okozott.

Keményt három héig kezelték a klinikán, de a gondos orvosi kezelés dacára sem lehetett megmenteni és tegnap hajnalban belehalt sérülésébe. A vizsgálat megindult annak tisztázására, történt-e gondatlanság.

DR. BALASSÁNE
KOZMETIKÁJA
PIAC-UTCA 28/c.
Tartós szempillafestés,
modern arcápolás,
különleges szépítőszerek.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság Politikai Akadémiájának megnyitása folyó hó 24-én, pénteken délután 4 órakor lesz.

Az e havi kultúrdundókat 29-én, szerdán délután tartja meg a debreceni szervezet. Ekkor lesz az irodalmi pályázat kihirdetése is.

Leánycsoport szabó-, varrótanfolyamot rendez a tanfolyam február 1-én kezdődik. Jelentkezni lehet a Független Ifjúság Irodájában a hivatalos órák alatt.

MA DÉLUTÁN HÁROMNEGYED NÉGY ÓRAKOR IFJUSÁGI PARLAMENT

A Független Ifjúság debreceni szervezete ma, január hó 22-én délután 3/4 órai kezdettel tartja meg szokásos heti Ifjúsági Parlamentjét a Kisgazda Párt előadótermében. A szerdai parlamenten dr. Kovács Béla gimnáziumi tanár tart előadást. A szerdai Parlamenten Gál Gyula is megtartja nagy érdeklődéssel várt külpolitikai beszámolóját. Utána a Független Ifjúság Irodalmi Pályázatáról nyújt tájékoztatót Zilahy Tibor. A Parlamentre minden ifjúsági tag megjelenését elvárja a vezetőség.

A Quakerek adománya Debrecen ifjúságának

Az amerikai emberbarátok segélyszerve, a Quakerek magyarországi segélyakadémiája a vidékre is kiterjeszti, mégpedig három központ: Salgótarján, a miskolci és Tata-dorogi bányavidék és három egyetemi központ: Pécs, Szeged és Debrecen ifjúságára. Több mint 20.000 pár cipőt és 60 tonna ruhát osztanak ki és 3000 rászorultat részesítenek állandó étkeztetésben.

Két ember meggyilkolásával vádolják

A debreceni népügyszolgálat elkészítette a vádiratot Dalmi Sándor 32 éves földműves, Ebess 92. szám alatti lakos ellen háborús és népellenes bűncselekmény miatt. A vád szerint Dalmi, mint a S.G. zsidó munkaszolgálatos század szakaszparancsnoka, kegyetlenkedett a munkaszolgálatosokkal, utította őket, az élelmet elvontatta. Azonkívül vádolják azzal is, hogy két munkaszolgálatost, Karfunkel Ignácot és Klein nevű nyírmai lakost, akik, mint fagyserűltek egy szekeren jöttek, agyonlőtt ügyében a főbírályság februárban lesz.

Boxerrel támadtak a rendőre

Egyeken egy korcsmában Raticza József, Raticza János, Szabó János és Zsibók Mátyas nagy mulatozásra rendeztek, melynek során összeverekedtek a zenészekkel, akik keveseiték a kapott pénzt. A verekedésbe beavatkozott a rendőrség — a jelentés szerint — boxerrel támadtak és fején több súlyos sérülést okoztak. Megindult az ügyben az eljárás.

Kéthónapi fogház a beszolgáltatás nem teljesítéséért

A debreceni törvényszék uszoraegybesírja kedden vonia felelősségre Nagy András miképcési lakost, aki a beszolgáltatást nem teljesítette 100 mázsa rozsot nem adott be a kötelező beszolgáltatás során. A bíróság kéthónapi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

Alföldi Takarékpénztár DEBRECENEN
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.
Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsösztel.
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.
Szolgáltatja előlékény, nyári és pantos.



FRANKLING AZ ARANYBIKA ALATT HIREK

Felhívás az 1947 évi közmunkaigazolványok átvételére

A városi Közmunkahivatal az 1947. évre szóló közmunkaigazolványoknak a közmunkakötelezetek részére való kiadását f. évi január 23-án reggel 8 órakor megkezdi.

Felhívjuk az 1887—1929. években született férfiakat és az 1897—1929. években született nőket, hogy közmunkaigazolványukat a Közmunkahivatalnál (Hatvan u. 23. sz.) 1 forint befizetése ellenében az alábbi napokon vegyék át: Január 23-án: az A—D, 24-én: E—J, 25-én: K—L, 27-én: M—O, 28-án: P—S, 29-én: Sz—Z betűkkel kezdődő utcákban lakók, 30-án a város külső részén lakók és 31-én az elmaradtak részére adjuk ki a közmunkaigazolványokat.

Közmunkaigazolványért azok is jelentkezzenek, akik a közmunka alól bármilyen címen fel vannak mentve.

Régi közmunkaigazolványát és felmentési okmányát mindenki hozza magával.

Városi Közmunkahivatal. —0000—

— Időjárás. Előek északnyugati, északi szél, felhőzetes, kisebb fűtő havazás, a hőmérséklet még kissé süllyed.

— A csepeli gyár egyik nagy martin kementője kedden hajnalban felrobbant. Egy munkás életveszélyesen, egy pedig könnyebben megsérült.

— Többen felvilágosításért fordultak az Ipartestüethez hogy a hajdúszoboszlói Iparos üdülő mikorra lesz üzembe helyezve. Az IPOK ezzel kapcsolatban értesítette az Ipartestületet, hogy a berendezések 90 százaléka elvezett és ennek pótlása megoldhatatlan. Kilitás van azonban arra, hogy a hévíz üdülő májusban megnyíljon.

— Elfogta a rendőrség Kovács H. Zsuzsanna foglalkozás és lakásnévelő H.-bőszörményi lányt, aki behatolt K. Szabó Mihályné bőszörményi, Bem utca 1. szám alatti lakásába és azt kifosztotta.

— A debreceni népbírósg kedden tárgyalta Jurcsák Andor hosszúpályi malmos ügyét, akit a köztársaság és demokrácia jogi védelméről szóló törvény alapján vont felelősségre a népbírósg ötös különválasztás. A vád szerint Jurcsák a múlt év nyarán a malomban többek előtt antiszemita és demokrácia elleni kijelentéseket tett. Jurcsák tagadta a vádakot és azokat bosszú művének tulajdonítja. A malomnak 6 résztulajdonosa és a másik résztulajdonos, Welsz Zoltán jelentette fel és indította elene a hajszát, hogy a malmost megszerezze. Welsz Zoltánt feketetés miatt a múlt évben internálták. Azt állítja, hogy ő már 1919 óta kommunista. A népbírósg sok tanut hallgatott ki, akik nem igazolták a vádat. A népbírósg Jurcsák Andort a vádak alól felmentette.

— Felhívja a szociális ügyosztály azokat, akik az UNRRA karácsonyi szeretetszolgálat utalványait megkapták, hogy f. hó 22-én a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Széchenyi-utcai boltjában a szeretetszolgálatot vegyék át, későbbi időpontokban, a kiadott utalványok nem válthatók ki.

— Dr. Naményiné táncmozdultalmi vezetői iskolájában (Kisgazda Párt nagytérben) szombaton hattól östől, táncvizsga, „Lovacska”, „Wugi-Wugi” bemutató. Február elején kezdőtanfolyam.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója.
Kajcsy Zoltán-ny. 1. (Bika épület)

Megnyílt Hajdúszoboszló téli gyógyfürdője.
Gyógyvizskrák és kezelés az újonnan felújított, Európában páratlan szoboszlói GYÓGYISZAPPAL.

szám

